



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 18 декабря 2015 года, № 243 (6396) Пятница



ОБРАЗОВАНИЕ

Виртуальные возможности — реальные результаты



Наш центр, образованный согласно постановлению правительства «О мерах по созданию Центра развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования Республики Узбекистан» от 7 июня 2006 года, занимает одну из ключевых позиций в данном процессе. Активное применение информационных систем, компьютерной техники, электронных информационно-образовательных ресурсов, программных продуктов и интернета способствует последовательному развитию сферы образования.

В настоящее время все школы страны оснащены новейшими модификациями компьютерной техники, образовательными ресурсами, обеспечивающими высокую эффективность интеллектуального развития учеников, их обучения, расширения кругозора и профориентации. Так, в 2010–2012 годах в рамках реализованного совместно с Республикой Корея про-

екта «Информатизация общеобразовательных школ Республики Узбекистан» для учебных классов 1770 школ было поставлено современное техническое оборудование. На базе центра организованы серверная площадка, мультимедийная студия, специальные кабинеты для разработчиков контента и инженеров информационно-коммуникационных технологий. Ими проделана масштабная работа по обеспечению образовательных учреждений информационно-коммуникационными технологиями, формированию государственных интерактивных

По инициативе главы государства в нашей стране реализуются масштабные реформы во всех направлениях социально-экономического развития, в том числе в области внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в сферу образования.



Фото Б. Акрамова.

услуг, созданию программно-обеспечения, обучению педагогов навыкам применения ИКТ.

На сегодняшний день в системе народного образования создано свыше 30 видов интер-

активных услуг, введен в эксплуатацию Единый портал интерактивных госуслуг Министерства народного образования — xtt.uzedu.uz. Также организован дистанционное обучение на портале moodle.uzedu.uz,

который пополняется учебными материалами, презентациями, электронными учебными разработками по разной тематике.

2 стр.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЗАПРОС

Состояние и перспективы внедрения современных технологий в развитие сельского и водного хозяйства — в центре внимания депутатов



17 декабря текущего года состоялась очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты в рамках парламентского запроса, направленного по инициативе фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» министру сельского и водного хозяйства, заслушали информацию «О состоянии использования водосберегающих технологий и перспективах повышения их эффективности в Узбекистане, внедрении современной техники и технологий на сельскохозяйственных предприятиях».

В мероприятии приняли участие представители Министерства сельского и водного хозяйства и других заинтересованных министерств, ведомств и учреждений, представители средств массовой информации.

В парламентском запросе Законодательной палаты Олий Мажлиса министру сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан была запрошена информация о состоянии исполнения норм Закона «О воде и водопользовании», направленных на совершенствование используемых при орошении средств и оборудования, внедрение водосберегающих технологий и передовой оросительной техники, использовании на практике постановлений Президента Республики Узбекистан от 19 апреля 2013 года «О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013–2017 годы», а также мер по дальнейшему совершенствованию действующих нормативно-правовых актов в целях эффективного использо-

вания в стране водосберегающих технологий и ускорения их внедрения.

Отмечалось, что за прошедшие годы министерством осуществлена определенная работа в данном направлении. В частности, в целях решения задач по организации эффективного использования водных ресурсов, их охраны, хранения и доставки потребителям широко используются гидротехнические и другие инженерные сооружения водного хозяйства, системы автоматического управления водными ресурсами.

Водное хозяйство республики охватывает оросительные сети протяженностью 180 тысяч километров, 160 тысяч сооружений водного хозяйства, 800 крупных сооружений, 1 496 насосных станций, мощность которых в год составляет 8 миллиардов 200 миллионов кВт/часов электроэнергии, 55 водохранилищ объемом более 19 миллиардов кубометров, 4 124 оросительных вертикальных колодца.

В 2013–2015 годах с целью исполнения вышеуказанного постановления реконструированы и построены коллекторные сети протяженностью 2 575 километров. Отремонтированы и восстановлены горизонтальные открытые и закрытые дренажные сети протяженностью соответственно 36 957 километров и 1 564 километра. Произведен закуп 477 единиц мелиоративной техники и механизмов через государственную лизинговую компанию «Узмелио-машлизинг».

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

За десять месяцев текущего года филиалы коммерческих банков Самаркандской области направили на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства свыше 858 миллионов сумов. В данном сегменте экономики было профинансировано более 11 тысяч бизнес-проектов, что позволило создать 18 255 рабочих мест и повысить экономический потенциал региона.

В текущем году в Навоийской области проведено более 30 ярмарок труда. На них 1 560 предприятий и организаций представили в совокупности 5 756 вакансий. В ходе мероприятий, направленных на решение вопросов занятости и трудоустройства населения, около 2,5 тысячи человек получили направления на работу, в том числе и выпускники колледжей.

В 2016 году в жилых микрорайонах столицы планируется установка камер видеонаблюдения. Такое решение принято в хокимияте Ташкента в целях обеспечения безопасности проживания граждан и профилактики правонарушений. Доступ к информации с систем наблюдения, смонтированных в подъездах жилых домов, будут иметь только сотрудники правоохранительных органов.

Курсы по изготовлению национальных игрушек для учащихся школ и колледжей Андижанской области действуют сегодня при редакции местной газеты «Икбол». Грант на их организацию издание получило от Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. На эти средства был оборудован специальный учебный кабинет, закуплено необходимое сырье, приглашены специалисты-наставники. В итоге 48 девушек уже обрели навыки этого мастерства.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

КОНКУРСЫ

Махалля в моей судьбе

В нашей стране уделяется большое внимание воспитанию гармонично развитого, физически и духовно зрелого поколения. Тысячи современных школ, колледжей и лицеев, спортивных комплексов возведены за годы независимости в городах, селах, в которых на основе Национальной программы по подготовке кадров созданы благоприятные условия для получения детьми знаний, обучения их профессии, а также раскрытия творческого потенциала.

Как подчеркнул глава государства на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, сегодня формируется новое поколение, самостоятельное мыслящее и отвечающее современным требованиям, на арену выходит молодежь, способная взять на себя ответственность за завтрашний день, судьбу нашей Родины.

В реализации национальной модели образования наряду с государственными структу-

рами активно участвуют институты гражданского общества, в том числе органы самоуправления граждан. Воспитание подрастающего поколения занимает важное место в повседневной работе махалли. При содействии граждан действуют общественные комиссии по вопросам просвещения и духовности, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, комиссии по работе с женщинами. Благодаря их усилиям, а также «родительским университетам», механизму взаимодей-

ствия «семья — махалля — образовательное учреждение» на качественно новом уровне ведется воспитательная работа, осуществляется мониторинг трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, эффективно решаются вопросы их занятости и вовлечения в частное предпринимательство и малый бизнес.

«Махалля в моей судьбе». Так называется смотр-конкурс, который проводится с целью изучения широкомасштабной деятельности института махалли, привития молодежи высокой правовой культуры, здорового образа жизни, любви и преданности Родине, чувства уважения к национальным традициям и обычаям. Организатором выступил фонд «Махалла» при содействии министерств народного образования, высшего и сред-

него специального образования, по делам культуры и спорта, ОДМ «Камолот», фонда «Нуроний», Центра духовности и ряда других партнерских организаций.

В эти дни по всей республике проходят региональные конкурсы. В них участвуют команды учащихся девяти классов общеобразовательных школ, первого и второго курсов профессиональных колледжей и академических лицеев.

В Бухарском областном этапе состязались 13 команд, ставших победителями районных туров. Они подробно и ярко рассказали о формировании здоровой духовно-нравственной атмосферы в семьях, воспитании молодежи, обеспечении мира и согласия в обществе, поддержке пожилых людей, создании рабочих мест, развитии предпринимательства, повышении правовой культуры населения.

2 стр.

ВСТРЕЧИ

Закон силен исполнением

В эти дни в регионах республики проходят встречи членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан с депутатами районных, городских, областных Кенгашей народных депутатов, представителями органов государственного управления, общественных организаций, сходов граждан, предпринимателями.

Широко информированное население и контрольно-аналитическая деятельность парламента является важным фактором усиления законности, правопорядка в стране, повышения правовой культуры граждан и их активного участия в управлении делами государства и общества. На

совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 января 2015 года доведение норм правовых актов до исполнителей было определено одним из приоритетных направлений работы депутатов и сенаторов.

2 стр.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Добрые дела продолжим

Объявление по инициативе Президента страны Ислама Каримова 2016 года Годом здоровой матери и ребенка является логическим продолжением осуществляемой в стране масштабной работы по охране материнства и детства, воспитанию гармонично развитого молодого поколения.

Как педиатр скажу, что в этом направлении Узбекистан уже достиг больших успехов, которые признаны ведущими специалистами планеты. За короткий по историческим меркам промежуток времени нам удалось создать совершенно новые условия для охраны материнства и детства. Благодаря скрининг-центрам, созданным во всех регионах страны, реализуемым комплексным мерам сегодня на свет появляются здоровые малыши — будущее поколение независимого Узбекистана.

Или взять, к примеру, Государственную программу, направленную на дальнейшее укрепление репродуктивного здоровья населения. Только на ее реализацию государство выделит до 2018 года свыше 205 миллиардов сумов и более 200 миллионов долларов. Сильные капиталовложения пойдут на техническую модернизацию медицинских учреждений в регионах.

В Навоийском центре «Скрининг матери и ребенка» только в прошлом году вне-

дрены современные методы диагностики и лечения врожденных и наследственных заболеваний. Сюда за счет государственных средств поступила самая передовая техника, которая позволяет лечить даже редкие заболевания. Это передвижной рентгеновский аппарат, кардиомониторы, мобильный аппарат УЗИ, специальные инкубаторы (кувезы) для новорожденных, аппарат искусственной вентиляции легких, гемоанализатор и другое оборудование.

Особо радует тот факт, что в наступающем году принимаемые в данном направлении меры усилятся. Как отметил глава государства в докладе на торжественном собрании, посвященном 23-й годов-

щине Конституции Республики Узбекистан, будет продолжена последовательная работа по созданию для населения, проживающего в отдаленных и труднодоступных сельских районах, в первую очередь для женщин, необходимых социальных, бытовых и медицинских условий.

А это значит, что повысится уровень жизни населения, у будущих и нынешних мам будут еще лучшие условия для воспитания своих детей крепкими и здоровыми, интеллектуально развитыми, любящими свою Родину, способными по достижении совершеннолетия взять на себя ответственность за ее дальнейшую судьбу.

Валерия КОЛЕСНИКОВА, ветеран здравоохранения. Навоийская область

Закон силен исполнением

1 стр.

В ходе четвертого пленарного заседания верхней палаты парламента, состоявшегося в декабре, сенаторы приняли постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Об амнистии в связи с двадцать третьей годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан», утвердили Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2016 год и Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год, одобрили ряд законов. В ходе встреч, прошедших в формате селекторных совещаний, видеоконференций, отмечалось, что рассмотренные сенаторами вопросы направлены прежде всего на укрепление конституционных гарантий защиты политических, экономических, социальных и личных прав граждан.

— В соответствии с Программой действий Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015-й и последующие годы сегодня сенаторы на местах проводят широкую разъяснительную работу, — говорит член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Баратова. — Наша задача — довести законы до исполнителей, ознакомить их с особенностями правоприменения. Особое внимание уделяем повышению ответственности органов государственной власти и управления за безусловное исполнение законов, принимаемых программ в сфере социально-

экономического развития. Важное место в осуществлении контроля за реализацией правовых актов занимают многообразные гражданские институты, органы самоуправления граждан, чьи полномочия по осуществлению общественного контроля закреплены в том числе и в одобренных на последнем пленарном заседании Сената законах.

— Принятие по инициативе главы государства гуманного акта об амнистии является еще одним подтверждением приоритета в нашей стране прав и свобод человека, — говорит депутат Бухарского областного Кенгаша народных депутатов С. Рахмонов. — Людям предоставляется шанс осознать вину, начать жизнь с чистого листа, вернуться в общество, в семью добродетельными, законопослушными гражданами. В настоящее время в нашей области активно реализуется данное постановление. Оно предусматривает не только освобождение от наказания определенных категорий лиц, но и их социальную, психологическую реабилитацию. Над реализацией акта амнистии установлен строгий государственный, парламентский, общественный контроль.

— Утверждение основных направлений налоговой и бюджетной политики на предстоящий период является основой дальнейшего процветания страны, — отмечает депутат Гулистанского городского Кенгаша народных депутатов Н. Эргашева. — Госу-

дарственная налоговая политика в 2016 году предусматривает дальнейшее снижение налоговой нагрузки. Вновь в центре внимания находятся предприниматели, фермеры, которые благодаря предоставлению льгот и преференций играют все большую роль в пополнении государственной казны. Устранение преград и ограничений, предоставление свободы на пути развития частной собственности обеспечивают сохранение высоких темпов роста макроэкономических показателей и рост благосостояния населения. Так, в предстоящем году вновь снижается ставка налогового платежа для микрофирм и малых предприятий сферы услуг с 6 до 5 процентов, что будет способствовать развитию данной сферы.

— В нашей стране создаются самые благоприятные условия для малого бизнеса, — отмечает предприниматель из Асакинско-го района Андижанской области З. Бутаева. — Все больше граждан включают в предпринимательское движение. В нем трудятся сегодня свыше 77 процентов занятого населения. Принятие Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год всецело учитывает потенциал малого бизнеса. Ее реализация путем внедрения дополнительных стимулов способствует вовлечению предпринимателей в решение социально значимых вопросов, повышению благосостояния населения. Наша фирма оказывает

медицинские услуги населению. В нынешнем году по нулевой стоимости под обязательство внесения инвестиций и создания 20 рабочих мест нашей клинике предоставили здание. Льготы и преференции позволяют вкладывать больше средств в развитие. В настоящее время ведем реконструкцию. Уже приобрели аппараты ЭКГ и УЗИ, другое оборудование. К открытию новой клиники примем на работу специалистов, в том числе и выпускников колледжей.

— Расширение и совершенствование государственных услуг за счет широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий является логическим продолжением осуществляемых в нашей стране комплексных мер по созданию благоприятного делового климата, — отмечает начальник отдела Самаркандского областного управления статистики С. Абирахматов. — В настоящее время в Самаркандской области зарегистрировано более 15 тысяч субъектов малого и частного предпринимательства, которые по достоинству оценили преимущества электронного документооборота. Сегодня на веб-сайте нашего управления предприниматели могут найти любую информацию, касающуюся статистической отчетности. Внедрение норм нового Закона «Об электронном правительстве» будет способствовать рациональному использованию времени предпринимателей, создаст дополнительные механизмы

обратной связи между государственными органами и бизнес-сообществом, укрепит принципы открытости и прозрачности в вопросах взаимодействия в сфере электронных услуг. Важным преимуществом использования информационно-коммуникационных технологий является оперативность получения предпринимателями запрашиваемой информации. В частности, сегодня начинающие бизнесмены, благодаря внедрению ИКТ в нашу деятельность, могут зарегистрировать название создаваемой фирмы буквально в течение четырех часов.

— Для делового человека время является невосполнимым капиталом, — говорит руководитель ООО «Mitan Akfa Blok» Иштыханского района Самаркандской области С. Умураков. — Сокращение видов отчетности и расширяющиеся возможности ИКТ упростили многие бюрократические препоны на пути развития бизнеса, заметно сократились транспортные и канцелярские расходы. Система «Электронное правительство» — это существенный шаг на пути формирования в нашей стране цивилизованного делового климата.

В ходе мероприятий сенаторы подчеркнули, что в тесной связи с Кенгашами народных депутатов на местах будет осуществляться системный парламентский контроль за исполнением принятых документов. Предприниматели, специалисты государственной, представительной общественности получили ответы на все интересующие их вопросы.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Состояние и перспективы внедрения современных технологий в развитие сельского и водного хозяйства — в центре внимания депутатов

1 стр.

Вместе с тем в 2013—2015 годах осуществлена работа по строительству и реконструкции каналов протяженностью 890 километров, сети лотков длиной 193 километра, 42 гидротехнических сооружений, насосных станций общей мощностью 32,9 м³/с, водохранилищ объемом 323 миллиона м³.

В информации министра сельского и водного хозяйства отмечалось, что с целью развития современной оросительной техники и технологий за прошедшие годы в республике внедрены системы капельного орошения на площади 18,5 тысячи гектаров, оросительная система при помощи гибких труб — на площади 18,4 тысячи гектаров, методы плечного орошения на площади 16,3 тысячи гектаров.

Депутаты отметили необходимость более широкого использования имеющихся возможностей в деятельности министерства в данной сфере, повышения ответственности соответствующих

ведомств, находящихся в структуре министерства, достижения полного и эффективного использования средств, выделяемых из Государственного бюджета, широкого привлечения в сферу иностранных инвестиций, а также дальнейшего усиления практической работы в стране по локализации производства других современных водосберегающих технологий и поддержке производителей, дальнейшего совершенствования правовых основ в данной сфере.

С учетом мнений и замечаний, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса приняла к сведению информацию министра сельского и водного хозяйства.

По итогам парламентского запроса было принято соответствующее постановление Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Виртуальные возможности — реальные результаты

1 стр.

Внедрено более пятисот наименований информационно-образовательных ресурсов, в том числе электронные учебники, видео- и аудиouroки, виртуальные лабораторные работы в интерактивном и анимационном формате, тесты, дидактические игры и многое другое. Эти методические пособия и информационно-учебные ресурсы размещены на информационно-образовательном портале Министерства народного образования www.eduportal.uz в разделе «электронная библиотека». Важно отметить, что доступ к ним свободный, материалы можно загрузить через интернет.

Всего на сайте размещено около семисот электронных учебников и методических пособий, в формате, удобном для использования. Создан раздел «Учим иностранные языки!», регулярно пополняемый интерактивными разработками педагогов-новаторов. Здесь, к примеру, можно найти разные учебные пособия в электронном формате по обучению англий-



скому, французскому, немецкому языкам учеников начальных классов, а для организации эффективных занятий в 5 — 9-х классах можно использовать имеющиеся в разделе аудиouroки. К 2015/2016 учебному году нами подготовлены также электронные учебные ресурсы по английскому, французскому и немецкому языкам, аудиouroки для школьников разного возраста.

Аналогичный подход применяется в разработке электронных материалов и по другим школьным предметам. Одна из наиболее сложных для освоения наук — математика. Ресурс по этому предмету для начальных классов сформирован как набор интересных загадок, ребусов, кроссвордов и задач с ответами, способствующих построению урока в формате увлекательной игры. Информационно-методический

цикл материалов по предмету «Родной язык» состоит из 26 занятий, имеющих большой объем интерактивных упражнений и тестов, содержащих интересную информацию о смысле слов, их толковании и интерпретации, правильном написании, склонении. Чтобы максимально сконцентрировать внимание учеников, занятия дополнены увлекательными упражнениями и дидактическим материалом. Стоит отметить, что все эти разработки в электронном формате, помимо размещения на веб-портале, подготовлены еще и в виде компакт-дисков, которые доставлены в каждое учебное заведение страны.

Немаловажным является создание на базе центра опытно-испытательных площадок, где всесторонне изучаются новинки в области образовательных информационно-коммуникационных технологий. После апробации и совершенствования ведущими педагогами-предметниками данные ресурсы постепенно внедряются в учебно-воспитательный процесс. Наряду с этим во всех регионах

страны наши специалисты организуют семинары-тренинги и видеоуроки, в ходе которых передают педагогам знания и навыки по эффективному использованию новшеств. Уделяется большое внимание и внедрению передового мирового опыта в сфере образования. С этой целью в центре проводятся видеоконференции, учебные семинары и тренинги, в которых участвуют ведущие специалисты нашей страны и зарубежья.

Основываясь на опыте, накопленном за годы работы нашего центра, можно сказать, что современные информационно-образовательные ресурсы способствуют формированию у школьников навыков самостоятельного мышления, творчества, повышается их интерес к школьным предметам. Учащиеся легче и быстрее усваивают новые знания, активно взаимодействуют с учителем, одноклассниками в ходе образовательного процесса. Широкое внедрение ИКТ в систему народного образования оказывает реальную поддержку и педагогам, что позитивно отражается на качестве обучения.

Козимбек ГАФУРОВ, директор Центра развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования.

КУРСОМ РЕФОРМ

Наращивая потенциал региона

Постановление главы государства от 2 августа 2013 года, направленное на развитие промышленного потенциала Кашкадарьинской области в период с 2013 по 2016 годы, придало очередной импульс осуществляемой масштабной созидательной работе.

В рамках данного документа в городах и районах региона появились десятки новых производственных объектов, расширилась деятельность действующих предприятий. Пример тому ООО «Китоб неъмат» по переработке фруктов, созданная в прошлом году в Китабском районе за счет банковского кредита в размере 300 миллионов сумов.

Данный трудовой коллектив располагает современным оборудованием и технологиями, стремится расширить ассортимент производимой продукции и нала-

живать экспортные поставки.

— В этом году у местных производителей мы закупили 1 328 тонн винограда и заключили с зарубежными партнерами договор на поставку переработанной продукции более чем на 300 тысяч долларов, — говорит делопроизводитель предприятия Гулом Асомов. — В дальнейшем планируем наращивать объемы производства.

Получая стабильную прибыль, здесь намерены расширить и сферу деятельности.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Махалля в моей судьбе

1 стр.

Лучше всех с заданиями справился коллектив махалли имени Имама аль-Бухари Караулбазарского района. Второе и третье места заняли, соответственно, команды сельского схода граждан «Говшун» Гиждуванского района и махалли «Козикент» Жондорского района.

— Юноши и девушки нашей махалли стараются жить интересно, в свободное время посещают спортивный зал и кружки, — говорит лидер команды махалли имени Имама аль-Бухари Караулбазарского района В. Исмоилов. — Готовясь к конкурсу, вместе со сверстниками изучили большое количество материала. Обогатили свои знания об истории родного края. Это важно для молодежи, воспитания преданности Родине, уважения к старшим.

На прошедшем Ташкентском городском этапе особо отмечалось, что данное мероприятие способствует повышению роли органов самоуправ-

ления граждан в воспитании молодежи, поддержке института семьи, укреплению взаимного уважения и согласия в обществе, сохранению и развитию национальной культуры.

11 команд при помощи слайдов рассказали о деятельности своей махалли, ее роли в воспитании детей, деятельности сотрудничества «семья — махалля — образовательное учреждение». Ребята с легкостью ответили на вопросы по законодательству. Каждая из команд представила жюри сочинение.

— Одним из важнейших достижений независимости является возрождение института махалли, где бережно передаются из поколения в поколение многовековые традиции и обычаи нашего народа, — говорит главный специалист Ташкентского городского отдела фонда «Махалла» А. Арипова. — Данный конкурс имеет важное значение для понимания молодежи: кем мы были вчера и кем мы стали сегодня, ограждению ее от чуждой нашему менталитету псевдокультуры.

В итоге лидерами стали сходы граждан махаллей «Жангох» Шайхантахурского района и «Дархон» Мирзо-Улугбекского района. Третье место поделили юные жители махаллей «Яккатут» Чиланзарского района и «Богистон» Учительского района.

Сегодня в Сырдарьинской области функционируют 333 органа самоуправления граждан, где укрепление семей, всесторонняя поддержка молодежи является важной частью деятельности. Регулярно проводятся различные духовно-просветительские и спортивные мероприятия, анализ качества образования. Идет работа по повышению ответственности родителей за воспитание детей, улучшению посещаемости и успеваемости учащихся. Вместе с тем хороший результат дает расширение масштабов обеспечения занятости молодежи, организации ее содержательного досуга, профилактики безнадзорности среди несовершеннолетних. Результаты этой многогранной деятельности нашли свое яркое

отражение на областном этапе смотра-конкурса.

— Я написал сочинение на тему «Здоровые дети — будущее страны», — говорит учащийся Сайхунбадского профессионального колледжа Д. Исमतова. — В нем на примере своей махалли «Турон» рассказала о созданных здесь условиях для физического и духовного развития молодежи. К примеру, у нас действует современный спортивный комплекс, детско-юношеская спортивная школа. А недавно сдана в эксплуатацию школа музыки и искусства. В свободное от учебы время посещаю кружок шитья.

Суммировав набранные участниками баллы, жюри присудило первое место команде махалли «Турон» Сайхунбадского района. Второе место заняли сходы граждан махалли «Богишамол» города Гулистана и третье — сельский сход граждан «Нуробод» Гулистанского района.

В Навоийской области десять команд с особым волнением, но довольно уверенно



Фото: Х. Полякова.

боролись за первенство. Авторитетному жюри непростой задачей было определить тройку лидеров. Оно уделило особое внимание содействию махалли в трудоустройстве выпускников профессиональных колледжей, созданию необходимых условий для проведения содержательного досуга молодежи, повышению эффективности сотрудничества «семья — махалля — образовательное учреждение», «родительских университетов». Юноши и девушки, ответив на вопросы, продемонстрировали глубокие знания законодательства.

Первое место досталось махалле «Бунёдкор» города Навои. Второе — махалле «Уйшун» Хатырчинского района. Замкнул тройку лидеров сход граждан махалли «Вангози» Кызылтептинского района.

В Джизакском областном Центре молодежи на смотре-конкурсе свои знания и мастерство продемонстрировали 13 команд.

Участники состязания рассказали жюри и зрителям о проводимой в сходах граждан духовно-просветительской работе, направленной на формирование у подрастающего

поколения исторической памяти, высокой духовности, чувства уважения национальных традиций и обычаев, понимания исторической значимости независимости страны, формирование идеологического иммунитета.

— Мы не только соперничали, но и подружились со сверстниками, — говорит лидер команды сельского схода граждан «Кяхрамон» Дуслитского района М. Исломов. — В своих сочинениях показали, насколько важное место занимает махалля в судьбе молодежи. И наша победа на конкурсе — это прежде всего заслуга нашего схода граждан.

Второго и третьего места удостоены команды махаллей «Хонбанди» Фаршского района и «Октепа» Зааминского района.

Победители награждены дипломами и памятными подарками. Также выявлены победители в ряде номинаций. Праздничный дух мероприятия придал выступлению молодых артистов.

Смотры-конкурсы продолжаются.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

■ ТУРИЗМ

Увидеть Хорезм с катера

Хорезм своими уникальными и неповторимыми историческими памятниками привлекает туристов со всего мира.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание в нашей стране уделяется развитию всех сфер, в том числе туризма. Постановление главы нашего государства «О Программе развития сферы туризма в Хорезмской области на 2013—2015 годы» от 20 марта 2013 года служит важным руководством к действию для дальнейшего развития туризма в регионе и внедрения современных туристских услуг.

Если раньше туристы приезжали, чтобы посмотреть только Хиву, то сегодня они путешествуют по всей области, — говорит руководитель Хорезмского областного территориального подразделения Национальной компании «Узбектуризм» Жуманазар Жуманиёзов. — В результате проведенной созидательной работы и последовательных реформ в сфере туризма благоустроены все исторические памятники и священные места поклонения региона. Открыто множество новых туристских маршрутов.

В соответствии с современными требованиями реконструированы международный аэропорт и железнодорожный вокзал Ургенча, кардинально изменился их внешний облик и интерьер, улучшилось качество обслуживания, благоустроены прилегающие к ним территории. Терминалы аэропорта оснащены по последнему слову техники. Обустроены комната матери и ребенка, медпункт, магазин «Duty-free», кафе, транзитные, VIP-, СIP-залы на 200 мест. Новый облик приобрел и вокзал Ургенча, со вкусом оформлены павильон, залы ожидания и встречи пассажиров, возведены гостиница, пункты оказания различных услуг, автопарковки, словом, созданы современные условия. Атмосферу уюта на вокзале усиливают новые цветники и фонтаны.

С целью развития транспортной инфраструктуры туризма по запросу туристских компаний налажено движение оформленного в национальном стиле специального туристского поезда, который курсирует по маршруту Ташкент — Ургенч — Бухара — Ташкент три раза в неделю. В разгар туристского сезона организуются прямые рейсы в Ургенч из Парижа, Милана, Франкфурта и других крупных городов мира. Вдоль канала Шовот в Ургенче возведены специальные пристани для катеров и места отдыха. Туры и прогулки по воде позволяют туристам увидеть достопримечательности города с катера.

В соответствии с данным постановлением на период 2013—2015 годов определено осуществление проектов по строительству и реконструкции гостиниц, ресторанов и других объектов туристской инфраструктуры на 25,9 миллиона долларов, 17 самых крупных проектов уже завершены, продолжается работа по 22 проектам.

Гостям, приезжающим полюбоваться историческими памятниками и прекрасной природой Хорезма, качественные услуги оказывают около 50 туристских организаций, в том числе 41 гостиница и восемь турфирм.

Одним из объектов, введенных в строй в рамках программы, является новый туристский центр при фермерском хозяйстве «Хива коракул» в селе Чинобод Хивинского района.

Одновременно обслуживаем около 50 туристов, гостям очень нравятся дома-юрты, располагающие всеми удобствами, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Хива коракул» Дилмурод Оллабергганов. — Здесь, как в старину, огороженная глинобитной стеной с высокими воротами, возведена башня высотой 36 метров, действуют современная гостиница и ресторан. Мы предлагаем любителям экотуризма прогуляться на верблюдах и лошадках по пустыне Кызылкум, вдоль соленого озера на лодках, заняться рыбалкой, посмотреть на петушиные и бараны бои, попробовать национальные блюда.

В области насчитывается 255 объектов архитектурного и культурного наследия, некоторые из них включены в список охраняемых исторических объектов ЮНЕСКО. Достойна внимания и проводимая работа по реставрации этих памятников. В настоящее время создан единый реестр объектов культурного наследия древнего Хорезма, который содержит паспорт каждого объекта и информацию о его историко-культурной значимости. Отреставрированы и открыты для посещения туристов более 40 объектов, в том числе медресе Чодира ховли, Отжон тура, Полвон кори, комплексы Турт шоввоз, Нуруллабой, ворота Боги шамол крепости Хива Дишон, а также гончарная мастерская Катта бог в Янгираркском районе, комплексы Сулаймон-кала, Музхона и другие.

Туризм во всем мире является одной из прибыльных отраслей, — говорит начальник Хорезмского областного управления по делам культуры и спорта Шокир Мадаминов. — Недавно при Академии Маъмуна был открыт музей истории и культуры Хорезма, а в одном из живописных мест Ургенча — Дворец хорезмских макомов, где туристы знакомятся с искусством древнего края.

В области особое внимание уделяется созданию новых туристских маршрутов в научном, этнографическом, культурно-развлекательном и экологическом направлениях. Налажена продажа национальных костюмов и украшений, керамической, медной и деревянной посуды с туристским брендом Хорезма.

А. ШОКИРОВ,
корр. УзА.

■ СФЕРА УСЛУГ

Где улучшают сервис, там и работа найдется

Сфера услуг является важнейшим резервом и фактором устойчивого роста экономики, обеспечения занятости населения, повышения благосостояния людей.

В каждом регионе сегодня расширяется спектр оказываемых услуг, что положительно влияет на развитие экономики и инфраструктуры.

Хорошие показатели демонстрирует и Сырдарыинская область, где объем сервиса за девять месяцев текущего года возрос на 15,7 процента. Здесь предоставляются современные виды услуг с применением передовых и информационных технологий, что позволило кардинально улучшить их качество.

В ходе реализации программы социально-экономического развития региона только в этом году населению Сырдарыинской

области оказано услуг на 835 миллиардов сумов. Следует отметить роль коммерческих банков, которые в целях поддержки развития малого бизнеса инвестировали в сферу сервиса более 30 миллиардов сумов. В результате осуществилось более тысячи проектов, создано около 2 800 рабочих мест. Стали развиваться такие виды сервиса, как ремонт и техническое обслуживание бытовой и сельскохозяйственной техники, оборудования, транспортные перевозки, связь и многие другие. Телекоммуникации и информационно-коммунальные технологии стали неотъемлемыми спутниками



Фото Ш. Шопанова.

населения. С начала текущего года число пользователей интернетом возросло почти на 19 процентов. Едвае увеличилось

число абонентов услуг IPTV и интерактивного телевидения. Примечательно, что из разработанных проектов в сфере

■ ЛОКАЛИЗАЦИЯ

Полный комплект продукции

Благодаря стимулирующим мерам по локализации промышленного сектора в Самаркандской области динамично увеличивается число предприятий, выпускающих широкий спектр импортозамещающей продукции, создаются рабочие места, а потребительский рынок страны насыщается доступными по цене качественными товарами отечественного производства.

К примеру, еще несколько лет назад основная часть изделий бытовой химии в один из самых густонаселенных регионов страны завозилась преимущественно из-за рубежа.

Благодаря государственной программе по всеобщей поддержке производителей импортозамещающей продукции в 2010 году в Самарканде началось действие ООО «Net Product Lux», где сегодня выпускается до 80 наименований санитарно-гигиенических средств. Производные по современным технологиям стиральные порошки, жидкое мыло, средства для мытья стекол и посуды, отбеливатели стремительно завоевали рынок сбыта не только в регионе, но и в других областях республики. О высоком качестве про-

дукции свидетельствует тот факт, что одними из основных потребителей средств бытовой химии являются гостиничные комплексы и отели Узбекистана.

Основная часть выпускаемой на нашем предприятии продукции ранее импортировалась в страну, — говорит заместитель директора ООО «Net Product Lux» Заршед Ражабов. — Благодаря принятым в Узбекистане комплексным стимулирующим мерам по локализации промышленного сектора нам удалось наладить производство самого широкого спектра импортозамещающих товаров. Хорошим подспорьем явился и действующий в нашей стране эффективный механизм кредитова-



ния перспективных проектов. В частности, запуску завершеного производственного цикла по выпуску санитарно-гигиенических средств нам помог льготный банковский кредит. Также финансовая поддержка со стороны банка дала возможность открыть в областном центре две современные химчистки, работающие на основе итальянской технологии.

Имея возможность использовать самое современное

оборудование, на предприятии сделали ставку на молодежь, более адаптированную к высоким технологиям. Сегодня персонал общества с ограниченной ответственностью на 70 процентов состоит из молодых специалистов.

В период учебы в социально-экономическом колледже я проходила на данном предприятии производственную практику, — рассказывает сотрудница ООО «Net Product Lux» Бахора Саттарова. — Меня впечатлило установленное здесь современное технологическое оборудование для химической чистки изделий. И после завершения учебы продолжила на этом предприятии свою трудовую деятельность.

В перспективе в ООО «Net Product Lux» планирует освоить выпуск полотенец, которые станут частью комплексов санитарно-гигиенических средств. В портфеле проектов предприятия на будущий год также расширение сети современных химчисток.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

■ ТРУДОУСТРОЙСТВО

Вакансий в достатке

В Шафирканском районе Бухарской области проводится комплексная работа по трудоустройству выпускников профессиональных колледжей. За одиннадцать месяцев текущего года для молодых специалистов здесь было создано свыше 6 420 рабочих мест.

Примечательно, что более трети из них — 2 783 вакансии приходится на долю малого бизнеса и частного предпринимательства. К примеру, в ООО «Элегант мукамал курильш», специализирующемся на строительных работах, трудоустроены одиннадцать человек из представителей местной молодежи. Еще четырнадцать получили работу в ООО «Сано

бунёдкор курильш». Значительное количество населения трудоустроено в обществах с ограниченной ответственностью «Мархабо Рухсона сервис», «Сугдиёна яши ният», «Ахмад Содик даласи» и других, занимающихся транспортным обслуживанием.

В последние годы перспективным направлением в создании рабочих мест стало

развитие дехканских и фермерских хозяйств. За счет развития фермерского движения в районе создано свыше 1 220 вакансий. Большие возможности, как показывает практика, для решения вопросов занятости и трудоустройства населения открывает и развитие кооперации предприятий разных форм собственности на основе надомного труда. За счет этого организовано 1 422 рабочих места, которые заняли в основном представительницы прекрасной половины человечества.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: Ташкент, ул. Матвеевского, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@nsl.uz

Вниманию организаций и предприятий!

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Республике Каракалпакстан

объявляет конкурсные торги на закупку «Устройства видеонаблюдения пограничного таможенного поста «Даут-Ата» в пос. Каракалпакия Кунградского района Республики Каракалпакстан».

1. Вид тендера — открытый.
2. В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие лицензии для сборки земснарядов, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.
3. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: Каракалпакский консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве, г. Нукус, ул. Гарезизлик, 59А. Тел./факс: (0-361) 222-74-12, 222-96-25.
4. Максимальная цена приобретаемого товара:
 - 277 981 550 сумов с учетом НДС;
 - 231 651 292 сума без учета НДС.
5. Условия оплаты, условия заказчика и техническая характеристика указаны в информации о тендере и тендерной документации.
6. Условия поставки: для иностранных и отечественных участников отгрузка продукции — самовывоз.
7. Срок поставки продукции — 15 календарных дней с даты открытия аккредитива.
8. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
9. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
10. Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 85 000 сумов.
11. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

поздравляет жителей Узбекистана с наступающим Новым 2016 годом и сообщает о вводе в действие нового срочного вклада в национальной валюте

«Киш зийнати»

- ◆ Срок хранения — 2 месяца.
- ◆ Начисленные проценты выплачиваются по желанию клиента авансом либо после окончания срока вклада.
- ◆ Минимальная сумма вноса — 1 000 000 сумов.
- ◆ Дополнительные взносы не принимаются.
- ◆ Срок приема средств на вклад — с 15 декабря 2015 года по 15 января 2016 года включительно.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями.

Дополнительная информация по телефонам: (0-371) 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка;

www.nbu.com

Услуги лицензированы

В докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, особо подчеркнуто, что наша Конституция является правовой и законодательной базой построения независимого, суверенного демократического государства, утверждения приоритета частной собственности в многоукладной рыночной экономике и обеспечения гарантий ее защиты, а также формирования в стране гражданского общества, где высшей ценностью становятся интересы, права и свободы человека.

Широкомасштабные реформы, осуществляемые во всех сферах согласно отраженным в Основном законе принципам, дают высокие результаты. Несмотря на продолжающийся в мировом масштабе глобальный финансово-экономический кризис, в нашей стране обеспечиваются стабильные и устойчивые темпы роста экономики. Среди немногих государств в мире в Узбекистане за годы независи-

мого развития экономика выросла почти в 6 раз, реальные доходы на душу населения увеличились более чем в 9 раз. В последние 11 лет, в том числе и в текущем 2015 году, темпы роста валового внутреннего продукта устойчиво сохраняются на уровне более 8 процентов.

В достигаемых успехах, безусловно, есть заслуга субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Для ускоренного развития данной сферы приняты ряд законов и указов Президента, направленных на создание благоприятной деловой среды, гарантирование предпринимателям условий для свободного ведения деятельности. Благодаря их последовательной реализации неуклонно растет доля предпринимательства во внутреннем валовом продукте и обеспечении занятости населения. Как озвучено в докладе, за счет ввода новых, модернизированных действующих объектов, опережающего развития малого бизнеса и частного предпринимательства только за последние пять лет создано около пяти миллионов рабочих мест. Это является

практическим результатом масштабных мер, осуществляемых на основе глубоко и всесторонне продуманной программы развития, признанной в мире «узбекской моделью».

Происходящие в стране процессы обновления свидетельствуют об укреплении сотрудничества между банками и деловыми людьми, что стало важным фактором роста экономики. Кредиты, выделяемые финансовыми учреждениями, являются большим подспорьем для осуществления мер по модернизации, техническому и технологическому перевооружению предприятий, увеличению выпуска импортозамещающей, экспортноориентированной продукции, созданию рабочих мест.

Активное участие в этих процессах принимает и АКБ «Узпромстройбанк» — одно из ведущих учреждений финансового рынка страны.

В настоящее время он обслуживает более одного миллиона клиентов через

формирования источников дохода. Поэтому под руководством главы государства уделяется особое внимание вопросам развития и всесторонней поддержки предпринимательских субъектов.

Мы также решили эффективно воспользоваться имеющимися возможностями и расширить деятельность. Для этого занялись поиском, изучили рынок услуг. Мониторинг показал, что в последнее время растет потребность в медицинских исследованиях, проводимых с помощью цифровой рентгенографии.

Именно на этот аспект мы обратили внимание при составлении бизнес-проекта. Но средств было недостаточно. Долго не

Проверенный годами партнер

Экономика страны год от года растет, повышается уровень жизни населения. Особое внимание уделяется развитию приоритетного сектора экономики — малого бизнеса и частного предпринимательства. Представителям данной сферы созданы большие удобства. Это ограничение вмешательства государственных структур, расширение возможностей для приобретения необходимых ресурсов и выхода на рынок для реализации своей продукции. А еще — это оказание финансовой поддержки, дополнительные налоговые льготы. В результате повышается активность субъектов малого бизнеса и частного

особое место отводится коммерческим банкам.

Так и мы в течение многих лет являемся клиентами «Узпромстройбанка», а точнее — его филиала Ал-Хорезми. Он выступает в качестве настоящего помощника в экономическом росте нашего предприятия.

С целью обновления материально-технической базы и налаживания экспорта мы решили выпустить ПЭТ-капсулы, необходимые для розлива, расфасовки прохладительных напитков и



Развитие предпринимательства — важный фактор экономического прогресса

44 филиала, 39 мини-банков, 49 сберегательных касс и 155 пунктов по приему платежей. По состоянию на 1 декабря текущего года собственный капитал банка доведен до 856,3 миллиарда сумов. Объем совокупных активов составил 8,8 триллиона сумов.

Факторами успеха, достигнутого «Узпромстройбанком», является множество видов предоставляемых услуг, повышение их качества и увеличение объемов, профессионализм и опыт работников, доброжелательное отношение к клиентам. Эффективная деятельность финансового учреждения вот уже четыре года достойно оценивается авторитетными международными рейтинговыми организациями.

Приводимые ниже мнения клиентов банка только подтверждают сказанное.

раздумывая, пришли в Ферганский региональный филиал «Узпромстройбанка». Проект был одобрен. На выделенный кредит в 300 миллионов сумов закупили рентген-аппарат и установили его в Центре оздоровления молодежи в Фергане. В этом двухэтажном здании расположен диагностический центр. Потому комплектация аппаратуры тут создавала для населения дополнительные удобства. Теперь люди могут экономить время, беречь силы и здоровье, получая необходимые медицинские услуги в одном месте.

предпринимательства в социально-экономическом развитии страны.

К примеру, наше предприятие, которое специализируется на выпуске строительных материалов, также эффективно пользуется созданными возможностями и добивается хороших показателей. В этом есть заметный вклад Навоийского филиала Акционерного коммерческого банка «Узпромстройбанк». С этим финансовым учреждением мы сотрудничаем уже несколько лет.

В текущем году филиал выдал нам 185,3 миллиона сумов льготного кредита на модернизацию производства, техническое и технологическое обновление. За счет этого почти в два раза увеличился объем продукции, также организованы рабочие места.

Мы стараемся улучшать качество производимых на нашем предприятии алюминиевых профилей, дверных и оконных рам. Потому и количество покупателей растет. На сегодняшний день наша продукция используется в строительстве объектов. И не только в своем районе и области, а можно сказать, по всей республике.

Конечно, мы не хотим ограничиваться достигнутыми успехами. Будем и дальше расширять свою деятельность, обеспечивая людей работой. Благо, у нас есть надежный, проверенный годами партнер — «Узпромстройбанк». Он будет финансовой опорой в достижении целей.

Мадамин ХАЛИЛОВ,
руководитель
ООО «Кармана еко пласт».
Карманский район
Навоийской области

Высокое внимание побуждает к инициативности

Осуществление в нашей стране последовательных мер по дальнейшему развитию предпринимательства и дальнейшему укреплению бизнес-среды имеет важное значение для таких, как мы, деловых людей. Несомненно, при этом

растительного масла. На такую продукцию всегда есть спрос. Чтобы приобрести соответствующую технологическую линию, обратились в банк. Местный филиал «Узпромстройбанка» выделил льготный кредит в размере одного миллиона долларов сро-

Интересы клиента в приоритете

То, что «Узпромстройбанк» предоставляет клиентам привлекательные виды современных банковских услуг,

могу подтвердить на своем примере. Удовлетворение запросов каждого, кто обращается в банк, считается для его коллектива первоочередной задачей. А когда доверие гарантировано, значит, и ряды клиентов пополняются. Предлагаю соотечественникам новые виды услуг, данное финансовое учреждение основывается прежде всего на принципе «Не клиент для банка, а банк для клиента».

И еще: если человек уверен, что вложенные в банковский вклад деньги надежно защищены и будут своевременно возвращены с процентами, то у него усилятся интерес к хранению временно свободных средств в банке, получение от этого дополнительного дохода. «Узпромстройбанк» является именно таким учреждением, которое смогло завоевать полное доверие клиентов-вкладчиков.

Преимуществом банка можно назвать и то, что он внедряет в практику самые легкие, удобные и доступные методы осуществления расчетов. Например, электронные платежи за коммунальные и другие услуги или программа, позволяющая в любое время через интернет пользоваться личным расчетным счетом. Такой сервис очень удобен для каждого. Возьмем услугу «Домашний банк». Данная система дает возможность с помощью пластиковой карточки дистанционно проводить платежи за коммунальные услуги и услуги мобильной связи.

Уктам УМАРОВ.
Чиланзарский район
города Ташкента

Мохир МИРЗАЕВ,
руководитель
ООО «Absolut invest plast».
Зангиатинский район
Ташкентской области

Подготовил Ф. САНАЕВ.

Продукции — на 800 миллионов

В какой уголок страны сегодня ни отправишься, обязательно станешь свидетелем большой созидательной работы. Душа радуется красоте и благоустроенности сел. Дело в том, что возведение по инициативе главы государства современного жилья по типовым проектам, начатое в 2009 году, стало общенародным движением. Наряду с появлением на селе новых массивов, ничем не уступающих городским, выросла и потребность в качественных и недорогих строительных материалах.

Хочу сказать, что наше предприятие было создано с учетом такого спроса. Правда, в первые годы мы столкнулись с определенными трудностями. Тогда, чтобы внедрить современные технологии, разработали конкретный бизнес-план. Требовалась только поддержка банка. И мы обратились к сотрудникам Кашкадарьинского регионального филиала «Узпромстройбанка». Они восприняли нашу инициативу с пониманием.

За счет 183 тысяч долларов кредитных средств, выделенных банком в мае текущего года, приобрели технологию по производству строительных материалов новейших видов. За шесть месяцев успели выпустить



продукции на 800 миллионов сумов. К тому же десятки молодых людей получили работу и пополняют семейный бюджет.

Раньше многие виды стройматериалов завозились в нашу страну извне. А теперь благодаря всесторонней поддержке отечественных предприятий строительные материалы выпускаются в самом Узбекистане, что позволяет экономить и время, и деньги.

Мы намерены и впредь в сотрудничестве с «Узпром-

ройбанком» вносить вклад в огромную созидательную работу, развернувшуюся по всей стране.

Улугбек КЕНЖАЕВ,
руководитель
ООО «Priceless Invest».
Карши

Результат поиска и заботы

Малый бизнес и частное предпринимательство являются важнейшим фактором создания рабочих мест,

В настоящее время наряду с выполнением рентгенографии оказываем также услуги лаборатории биотеста. С реализацией нашего проекта были созданы рабочие места.

Сегодня жители области довольны услугами центра. А мы довольны коллективом «Узпромстройбанка», который оказал финансовую поддержку.

Баходир САЛМОНОВ,
руководитель
ООО «Biotest Medikal».
Фергана

В настоящее время филиалы «Узпромстройбанка» действуют почти на всей территории страны. А его работники радушно встречают каждого посетителя и стараются оперативно оказать качественное обслуживание. В каждом филиале работают «телефоны доверия». По ним клиенты могут

обращаться с любыми вопросами, которые своевременно и положительно решаются.

Один из крупнейших и авторитетных банков нашей страны — «Узпромстройбанк» — это ваш банк. Он оправдывает доверие клиентов и постоянно совершенствует качество

предоставляемых банковских продуктов и услуг. Вести деятельность во имя интересов человека, его благополучия и повышения уровня жизни — главный принцип коллектива банка.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 063. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Р. КЕНЖАЕВ
Джурный Л. РАУПОВА
Старший корректор Д. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УдА: 21.00 Подписано в 21.50